

时政头条

全国人大常委会对多项法律案进行审议

道路交通安全法将作修改

非机动车驾驶人、行人负次要责任的,机动车赔偿 80%

为期5天的十届全国人大常委会第三十次会议24日上午在北京人民大会堂开幕。旨在促进司法公正、维护公平正义的民事诉讼法修正案草案、律师法修订草案等法律案,提请本次会议继续审议并有望获得通过。

会议审议了道路交通安全法修正案草案。修正案草案对道路交通安全法第76条第1款第2项的规定进行了修改,在维持过错推定原则的同时,明确了非机动车驾驶人、行人有过错情形下机动车一

方承担赔偿责任的比例:

1.非机动车驾驶人、行人一方负次要责任的,机动车一方承担80%的赔偿责任;

2.非机动车驾驶人、行人一方负同等责任的,机动车一方承担60%的赔偿责任;

3.非机动车驾驶人、行人一方负主要责任的,机动车一方承担40%的赔偿责任;

4.非机动车驾驶人、行人一方负全部责任的,机动车一方承担不超过10%的赔偿责任。

据新华社电

这些法律也有望通过审议

城乡规划法草案:这一法规标志着,我国正在打破原有城乡分割规划模式,进入城乡总体规划的新时代。

劳动争议调解仲裁法草案:对劳动争议仲裁作出明确规定:“劳动争议仲裁不收费。”

行政强制法草案:增加相关规定,对查封、扣押的财物范围进行了规范和限制,同时对行政机关加处罚款或者滞纳金的数额封顶。

节约能源法修订草案:将节能目标完成情况作为地方人民政府及其负责人考核评价的内容。“国家实行节能目标责任制和节能评价考核制度。”

禁毒法草案:强制隔离戒毒的期限为一年至三年。对于被解除强制隔离戒毒的人员,强制隔离戒毒的决定机关可以责令其接受不超过三年的社区康复。

时政引语

“宠物衣服很难用一个标准,由于现在很多宠物衣服是通用的,既可以穿在狗身上,也可以穿到猫身上。”

——广州德政北路宠物日用品店店主

引语背景:宠物狗不能再乱穿衣了!“服装领子要平整、线头不能外露、洗后缩水不能过大……”国内首个《宠物狗服装》行业标准从下月1日起正式实施。近日记者走访发现,许多市民对于新标准并不在意。不过也有市民听记者说有《宠物狗服装》行业标准,表示欢迎,认为对保护狗狗的健康有益。业内人士表示,新标准的实施可能会对保护狗只有一定帮助,但是效果不会很大,因为本来由于服装问题而导致狗只受伤、皮肤过敏等问题就很少。 据《信息时报》

时政观点

女大学生征富翁启示录

在爱情和生活面前,现实的“胡萝卜”看起来要比道德的“大棒”有吸引力得多。临近毕业,不少女大学毕业生却无心找工作,往婚介所跑得比人才市场还勤快。据了解,在日益沉重的就业压力下,婚姻成为不少女大学生的另一条“退路”,有一定的经济基础和稳定收入成为她们择偶的首要条件。

谁有资格向这些女大学生扔出道德的“石头”呢?不久前,福布斯财富榜和胡润财富榜都不约而同地把“首富”桂冠授予了中国的房地产开发商。在这样一组冷冰冰的数字后面,表达了一种怎样对财富的渴望?如果说英雄不问出身是旧日的名句,那么财富不看路径就是今天的箴言。

在这样的大背景下,让女大学生们重拾对爱情和事业的追求,即便是道家也会变得理屈词穷。多年前,鲁迅已经为我们勾勒出这样一幅图景:“一要生存,二要温饱,三要发展,苟有阻碍这前途者,无论是古是今,是人鬼,是《三坟》《五典》、百宋千元、金人玉佛、祖传丸散、秘制膏丹,全都踏倒它。”

我们当然不会在这样偏激的道路上毫无节制地前进。于是,道德重建和文化重振以及新启蒙运动的风生水起,也就成了应有的题中之意。让道德润滑剂给过热的物质引擎降温,也相应地成了人们的一种企盼。日前媒体对“女博士酒楼卧底调研”的大书特书,更显得浮躁的日子里踏踏实实田野调查是多么的弥足珍贵。 据《法制晚报》

影像中国

这辆防暴运兵车价值百万元 AK47 都打不穿它

为提高南京公安特警队伍的实战水平,公安部为南京特警支队专门配发了“福特E-350”防暴运兵车。这辆功能多元、装备先进的防暴运兵车价值百万元。据悉,该车不仅装备了各种无线装置,还特别配备了九管电控催泪弹发射装置,其全密闭的防弹车身,甚至能抵御威力强大的AK47步枪的火力冲击。 据《现代快报》



速览中国

公务员热门职位报名录用比达 48:1

23日是国家公务员网上报名首日,记者23日晚登录人事部国家公务员网上报名网页,发现已经有部分用人单位对报考考生进行了初步审查。其中,全国人大机关法制工作委员会立法规划室“立法研究”一职,通过审查的人数已达48人,而仅计划录用1人,供需比在报考首日即达到48:1。 据《北京晨报》

四川南充女名人涉嫌绑架一审获刑 20 年

昨日上午,备受关注的中国“女徐霞客”、激励大师、南充女名人周秀珍,在成都市成华区法院接受公开宣判。与她的重重光环格格不入的是,法院一审认定周秀珍的确5次参与绑架、抢劫男网友,并在犯罪中扮演主谋。成华区法院一审以绑架罪、抢劫罪,数罪并罚,执行周秀珍有期徒刑20年。20年,是有期徒刑中的最高刑罚。周秀珍情绪激动,当庭表示“上诉”。 据《成都商报》

民进党当局举办“入联路跑”引发民众冲突

民进党当局24日启动旨在推动“入联公投”的路跑活动,部分台湾民众到场表示反对,与民进党支持者发生了冲突。据报道,一名“中华统一促进党”的成员在街头被民进党支持者打得血流满面。他气愤地表示,这些支持者是“一群暴民”,自己对他们的暴行并不感到意外。 据新华社电

政府有引导公民旁听参政之责

为建设诚信政府,哈尔滨市政府日前出台了一个特殊的文件,根据该文件,哈尔滨市将实行市民代表旁听市政府常务会议制度,对不能兑现的政府承诺,要向群众说明情况。

普通公民可以旁听政府常务会议,算不得新鲜事,最近七八年来这样的新闻不绝于耳,很多地方政府都建立了这样的制度,该新闻称允许市民旁听会议的文件为所谓“特殊的文件”有点故弄玄虚的意味。仔细比较各地林林总总的公民旁听制度,会发现一个很值得玩味的问题,从旁听者身份的提法,到参加旁听的方式,乃至允许旁听者的人数确定上,存在很大的地域特色,或者可以称之为“随意性”。

很多地方政府在建立制度之初就提到要让公民主动“申请”,然后再进行身份的甄别筛选——完全是建立在应者云集的判断基础上,至少现在来看,这种规定高估了旁听制度对公民的参政吸引力,申请数量都难保障,遑论再从中继续筛选了。鉴于此,地方政府不妨变申请为邀请,变等客上门为出门寻客,根据具体政府会议的内容,有针对性地对一些特定群体中进行邀约。同时,借助媒体扩大宣传。群众从自身利益出发对政策的可行性提出“一孔之见”,对政府工作不啻于一次民意预审,好处多多。 据《燕赵都市报》

国美构架“金三角” 金成国贸旗舰店 27日正式开业

“位于紫荆山路上金成国贸广场近万平方米的超大旗舰店——金成国贸店将于本月27日正式开业。”河南国美电器有限公司总经理刘昆向记者宣布。金成国贸旗舰店销售表现非常突出,试营业期间销售突破2000万元,成为紫荆商圈的一大亮点。他表示,“金成国贸店”的开业标志着国美成功实现与“德化店”、“大上海店”的“金三角”式的商业核心区战略布局已初步完成,彻底颠覆

中原家电市场以往的格局。刘昆介绍说,国美金成国贸店位于紫荆山路与东西大街十字架正中心位置,这是国美首次开出单体面积超大的家电卖场,也是第一次尝试在写字楼中开出家电卖场,将是目前河南最大的家电卖场。

河南国美采销总监张峰解释说,国美金成国贸店将着重体现购物的现代感,及时尚感,注重消费体验及消费体验区的规划。国美此次还将金城国贸店作为世

界上高、精、尖产品的登陆点。“一切都是为了让郑州的消费者同步感受世界尖端产品。”张峰说。

三个月来河南国美正发力以小店战略巩固扩大市场地位。旗舰店对国美有何意义?刘昆表示,首先,是经营理念转变的需要。随着销售网络的不断完善,家电连锁企业已由单纯的数量竞争转为效益竞争。为此,国美将发展目光转向了精细化管理、环境、服务、消费理念等方面,提升单店经营能

力,运营方式由粗放型向精细型改进。

此外,河南国美的大店战略也符合整个国美集团的战略规划。年初,国美电器集团总裁陈晓曾表示,全国范围家电卖场普遍存在店内布局、商品陈列和经营模式趋同的现象。因此,国美将率先实施门店差异化经营战略,根据门店的规模、地理位置、市场环境等情况将国美门店分为旗舰店、标准电器店、超市电器店以及专业品类电器店四

种形态,通过对市场的细分,提升单店经营质量,满足多样化消费需求,培养顾客的忠诚度。

“国美金成国贸店有五小突破:首次突破人性化生活的卖场方式;首次突破以往家电卖场的传统布局模式;首次突破内装品质的展示;首次突破超大面积的旗舰店;首次突破二七核心商圈以外的大卖场。因此,国美电器不仅是行业的开创者和领导者,更是竞争对手的跟随者。”河南国美总经

理刘昆指出。国美在全国首推“9天不满意无条件退货,19天内如出现所购商品价格下降差价退还,39天内如商品有质量问题,可给予退货,99元内如商品出现质量问题,可以更换”的“减久保障”服务,彻底消除了消费者购买产品的后顾之忧。

本周末国美金成国贸超大旗舰店的正式开业。届时,来就送,买就送等大力度促销将再一次引爆紫荆山商圈家电消费热潮。